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Myšlienka na tento čas
AJ V RAJI SA ISTE NÁJDU ĽUDIA, KTORÍ BUDÚ HOVORIŤ: 
„UŽ ANI V RAJI TO NIE JE AKO KEDYSI!“ Tomáš Janovic

Z obsahu čísla

48. ročník Jánošíkových dní

Cyrilometodské dni 2010                               

Obecný úrad informuje

Osobnosti Terchovej 

Šport + iné zaujímavosti

Prvá polovica tohtoročného leta sa niesla 
v znamení tragických povodní, ktoré 
postihli značnú časť územia Slovenska, 

po nich nás pre zmenu sužovali tropické horúčavy. 
Medzitým sa však v Terchovej uskutočnil 
vydarený XXI. ročník Cyrilometodských dní, 
obohatený a umocnený osobnou účasťou 
Jozefa kardinála Tomka. Roky rokúce sme sa s 
väčšou či menšou miery intenzity snažili, aby 
táto výrazná osobnosť svetového mena i formátu 
poctila svojou prítomnosťou našu obec, ktorá 
už vyše dvadsať rokov dôstojne a zmysluplne 
rozvíja nadčasový odkaz posolstva svätých Cyrila 
a Metoda – spolupatrónov Európy a patrónov 
Žilinskej diecézy.

V nezabudnuteľnej homílii, ktorú kardinál 
Tomko predniesol na vrchu Oravcove, nejeden 
raz odzneli slová o význame tradície a potrebe 
návratov k duchovnému odkazu dedičstva 
otcovizne. Vždy platili a budú platiť slová, že 
ak odrežeme haluz tradície, ktorá drží pokope 
všetko historické a kontinuálne, spadneme 
do prázdna materiálneho otroctva, respektíve 
bahna všeobecného nihilizmu a relativizovania 
autentických ľudských hodnôt. 

Otázky tradície, dedičstva otco-
vizne a človečenskej spolupatričnosti 
rezonujú už takmer polstoročie 
aj v rámci Jánošíkových dní. Nič na uvedenej 
konštatácii nemení ani skutočnosť, 
že v ostatných rokoch sa do pozície 
najvyššej prestíže dostala festivalová 
návštevnosť (divácky záujem). Prirodzene, 
každý má eminentný záujem na svojich 
podujatiach zarobiť, preto cielená masívna 
propagácia a reklama patria medzi prioritné 
kroky organizátorov. Z tohto uhla pohľadu 
nepredstavuje ani Terchová nijakú výnimku. 
Na druhej strane platí tvrdenie, že si vážime 
našich verných divákov, priaznivcov 
a vytrvalo sa snažíme získavať ich priazeň 
nielen propagačno-reklamnou kampaňou, 
ale najmä atraktívnym programom, kvalitne 
fungujúcimi službami a jedinečnou festi-
valovou atmosférou. Pri tom všetkom máme 
súčasne na pamäti nadčasový odkaz našej 
jedinečnej ľudovej tradície, vedomie kon-
tinuity s našimi predchodcami a výraznú 
duchovnú dimenziu zmyslu nášho konania. 

HALUZ

TRADÍCIE
Populárny konský vozový sprievod je už vyše 40 rokov erbovým podujatím Jánošíkových dní

Foto – Marián ŽIŠKO

Peter CABADAJ

Milí priatelia zďaleka i zblízka! Prijmite srdečné 
pozvanie na 48. pokračovanie Jánošíkových dní v 
Terchovej (29 júl. – 1. august 2010). V mene svo-
jom, ako aj v mene všetkých organizátorov 
podujatia vyslovujem presvedčenie, že opä-
tovne spolu prežijeme nádherné chvíle, iskrivú 
atmosféru a nezabudnuteľné zážitky. Tešíme sa 
na vás.
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Cyrilometodské 
dni 
splnili odkaz 
vierozvestov
Počas predĺženého víkendu, 
od 2. do 5. júla 2010, sa v Terchovej 
konal už XXI. ročník Cyrilometodských 
dní. Okrem svätých omší, Krížovej 
cesty na vrch Oravcove bol pripravený 
aj bohatý sprievodný program, v ktorom 
dostali priestor i domáci umelci. Zároveň 
si organizátori pripomenuli 20. výročie 
vzniku obecných novín Terchová. 

Tento ročník dopadol nad očakávanie 
dobre. V nedeľu a pondelok prišlo do Terchovej 
množstvo návštevníkov, pútnikov a ich počet 
prevýšil aj návštevnosť z minulých rokov. 
„Počas štyroch dní trvania podujatia môžeme 

povedať, že prišlo 10 tisíc ľudí. Najviac ich 
prišlo v pondelok na vrch Oravcove, kde sa 
konala slávnostná Cyrilometodská sv. omša, 
ktorú celebroval J. E. Jozef kardinál Tomko 
a na ktorej sa okrem množstva kňazov zúčastnil 
aj žilinský biskup Tomáš Galis. Odhadom prišlo 
asi 3 tisíc veriacich“ – zhodnotil návštevnosť  
Rudolf Patrnčiak, organizátor podujatia.

Kardinála Jozefa Tomku pred miestnym kos-
tolom, zasvätenom svätým Cyrilovi a Metodovi, 
privítal zástup veriacich spolu s 30-člennou 
terchovskou muzikou, množstvom pútnikov 
a dychovou hudbou Dubňanka, ktorá hudobne 
sprevádzala procesiu veriacich na vrch Oravcove.

Hoci sú Cyrilometodské dni duchovným 
podujatím, okrem svätých omší sa v miestnom 
kostole a pod sochou Juraja Jánošíka konalo 
aj viacero koncertov. Vystúpili napríklad Si-
mona Martausová a Band z Považskej Bystrice, 

Out of Control z Prešova, F5 a Divadelný klub 
DIK z Čičavy... 

V nedeľu sa v miestnom kostole uskutočnil 
slávnostný koncert pri príležitosti prebie-
hajúceho Roka kresťanskej kultúry, na ktorom 
okrem ŠKO Žilina s dirigentom Leošom 
Svárovským z Českej republiky účinkovali 
aj terchovskí umelci Veronika Zajacová, 

Anna Dávidíková, Rudolf Patrnčiak ml., ako 
i trnavský miešaný zbor Tirnavia so svojimi 
sólistami a s organistom a skladateľom 
Stanislavom Šurínom.  

V pondelok 5. júla sa konal záverečný koncert 
XXI. ročníka Cyrilometodských dní. V programe 
účinkoval Slovenský komorný orchester 
Bohdana Warchala z Bratislavy, s umeleckým 
vedúcim Ewaldom Danelom. „Koncert bol dôs-
tojnou bodkou za celým podujatím a nádhernou 
pozvánkou na ďalší ročník. Prítomní na ňom 
boli aj otec kardinál a otec biskup“ – povedal 
R. Patrnčiak. 

Cyrilometodské v Terchovej dni sa už niekoľko 
rokov nesú v znamení ekumenizmu. V rámci pro-
gramu dostávajú priestor zástupcovia  všetkých 
kresťanských cirkví v okrese Žilina. Pravidelne sa 
tiež koná gréckokatolícka sv. liturgia, ktorú tento 
rok pripravili veriaci zo Žiliny. 

V rámci Cyrilometodských dní sa konalo 
aj ďalšie významné sprievodné podujatie: 
Terchovci oslávili 20.výročie vzniku svojich 
obecných novín Terchová. „Terchovské noviny 
a Cyrilometodské dni idú spolu ruka v ruke 
už dvadsať rokov rokov, keďže sa prvýkrát 
zrealizovali v roku 1990. Preto sa program Naše 
noviny uskutočnil v rámci Cyrilometodských 
dní“ – zdôvodnil organizátor. Zároveň uviedli do 
života knižný titul Made in Terchová, výberovo 
zostavený z úvodníkov, ktoré sa v rozpätí rokov 
1990 – 2010 objavili na titulnej strane novín 
Terchová. Autorom knižnej publikácie je Peter 
Cabadaj, spoluzakladateľ a spoluorganizátor 
Cyrilometodských dní a zároveň zakladateľ novín. 

„Podarilo sa nám naplniť celý obsah 
Cyrilometodských dní, ako i odkaz svätých 
Cyrila a Metoda, spolupatrónov Európy 
a patrónov Žilinskej diecézy; vierou, kultúrou 
aj písmom. Tento ročník naplnil naše túžby 
i očakávania“ – zhodnotil na záver spokojný 
Rudolf Patrnčiak.

Jedinečný 
zážitok
V nedeľu 4. júla 2010 sa v Kostole sv. Cyrila 
a Metoda uskutočnil slávnostný koncert v rámci 
festivalu Cyrilometodské dni v Terchovej. 
Koncert sa konal pri príležitosti Roka kresťanskej 
kultúry a v programe účinkovali slovenskí 
sólisti, zbor, orchester a český dirigent.

   Štátny komorný orchester (ŠKO) zo Žiliny pod 
taktovkou svetoznámeho českého dirigenta 
Leoša Svárovského bol na pódiu počas celého 
koncertu a popri ňom sa striedali ďalší interpreti. 
Spomínané žilinské teleso patrí k orchestrálnej 
špičke na Slovensku, čoho dôkazom je už 36 rokov 
činnosti a vyše 2 500 koncertov takmer na všetkých 
kontinentoch planéty! Dirigent Leoš Svárovský 
spolupracoval s nespočetným množstvom 
orchestrov po celom svete, uvádza opery, hosťuje, 
pôsobí ako docent na AMU v Prahe. V rokoch 1995 
– 2000 bol šéfdirigentom ŠKO, súčasnosti je jeho 
hlavným hosťujúcim dirigentom. Aj  v Terchovej 

jeho nadhľad a profesionalita dodali koncertu 
potrebnú noblesu.
   V úvode koncertu zazneli výlučne v podaní 
orchestra Fanfáry k Roku kresťanskej kultúry 
od Pavla Kršku. Nasledovali sólové vystúpenia 
domácich interpretov; na husliach sa predvie-
dol oduševneným výkonom Rudolf Patrnčiak 
ml. – rodák z Terchovej a čerstvý absolvent VŠMU 
v Bratislave – , keď vynikajúco zahral Poému 
op. 25 pre husle a orchester od Ernesta Chausso-
na. Domáce sopranistky Veronika Zajacová a Anna 
Dávidíková potešili ucho poslucháča  zaspievaním 
známych melódií – ako napríklad spoločným 

Jana DANIHELOVÁ

Foto - Milan KOSEC

Foto - Milan KOSEC
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ROČNÍK BOHATÝ 
NA RÔZNE 
PODUJATIA 
   Už tradične sa prázdniny v Terchovej začínajú 
oslavami svätých Cyrila a Metoda. Navodili duchovnú 
atmosféru a pripomenuli pamiatku solúnskych 
bratov a ich prínos pre Slovanov. Cyrilometodské 
dni sa konali už po 21-raz a obec Terchová sa môže 
popýšiť najdlhšou tradíciou cyrilometodských 
osláv na Slovensku. Aj tento ročník bol bohatý na 
rôzne podujatia. Dni sa začali v piatok 2. 7. 2010 
Krížovou cestou na vrchu Oravcove. V Kostole 
sv. Cyrila a Metoda, ktorý je najväčším na Slovensku 
zasväteným týmto dvom solúnskym bratom, sa slúžila 
gréckokatolícka svätá omša. Celebroval ju vdp. dekan 
Emil Turiak. Piatkový večer patril spomienke 
na začiatky vydávania obecných novín Terchová, 
ktoré vychádzajú už 20 rokov. 
   V sobotu si prišli na svoje najmä mladí. Stretnutie 
mládeže pod Rozsutcom spestril hudobný pro-
gram, o ktorý sa postarali kapely a sólisti – Simona 
Martausová a Band, Out of Control a F6. Večer sa pred-
stavilo rómske divadlo DIK z Čičavy s predstavením 
„DŽAHA TUHA“ (Pôjdeme s tebou). Program sa potom 
presunul do kostola, kde Spoločenstvo pri Dóme 
sv. Martina vzdávalo chvály a vďaky nášmu Bohu. 
Počas modlitieb mali veriaci možnosť vyspovedať 
sa a duchovne sa obnoviť pri individuálnych 
rozhovoroch s kňazmi, ktorí sa pútnikom venovali 
do neskorého večera. Mladí sa o polnoci vybrali na 
vrch Oravcove. Po ceste sa pomodlili Krížovú cestu 

a deň ukončili svätou omšou; pod hviezdami posiatou 
oblohou ju celebroval vdp. Vladimír Štefánik. 
   Nedeľný program sa začal svätými omšami. 
Jednu z nich celebroval aj autor myšlienky 
cyrilometodskej tradície v Terchovej páter Jozef 
Šabo, SVD. Popoludňajší program pokračoval 
ekumenickou bohoslužbou zástupcov kresťanských 
cirkví zo Žilinského okresu a slávnostným koncertom 
pri príležitosti Roka kresťanskej kultúry 2010. 
Veľkolepým vyvrcholením osláv bol pondelok 
5. 7. 2010 – na sviatok sv. Cyrila a Metoda. Terchovú 
navštívil Jeho eminencia kardinál Jozef Tomko. Spolu 
s diecéznym biskupom Tomášom Galisom celebroval 
slávnostnú sv. omšu na vrchu Oravcove. V homílii 
pripomenul misiu svätých Cyrila a Metoda a 
jej nadčasové posolstvo. Osobitne zdôraznil, 
že nestačí nám tento odkaz poznať, ale najmä 
je potrebné tento odkaz a ovocie ich misie žiť 
v každodennom živote – osobnom aj verejnom. 
Duchovne i kultúrne bohaté dni zavŕšil koncert z diel 
Antonia Vivaldiho v podaní Slovenského komorného 
orchestra Bohdana Warchala. 
   Vďaka patrí predovšetkým Bohu za ľudí, ktorí začali 
a zotrvávajú v organizovaní podujatia, kde človek 
môže pookriať na tele i na duchu. Vďaka všetkým 
kňazom, účinkujúcim, pomocníkom, pútnikom 
a návštevníkom Terchovej. 
Vďaka Bohu, že nám 
požehnal pekné počasie. 
A veríme, že tí, ktorí ešte 
nenavštívili Terchovú, urobia 
tak budúci rok a spolu sa uvidíme 
na už XXII. ročníku 
Cyrilometodských dní. 
					   
					   
				                                                                                                  

duetom Panis angelicus od Césara Francka.  Ešte 
pred ním zaznela ária Lauretty „O mio babbino 
caro“ z opery Gianni Schicchi, ktorú zaspievala 
Veronika Zajacová.
   V druhej časti koncertu na pódium nastúpil 
trnavský Miešaný spevácky zbor Tirnavia 
(zbormajster Andrej Rapant), aby spolu so 
sopranistkou Hildou Gulyásovou a basbarytónom 
Tomášom Šelcom predviedli omšu Missa 
Tirnaviensis z pera slovenského organistu 
a skladateľa Stanislava Šurina. Spevácky zbor sa 
prezentoval mladým, sviežim zvukom a napriek 
komornejšej zostave sa bez problémov zvukovo 
vyrovnal početnejšiemu orchestru. H. Gulyásová,  

absolventka bratislavského Konzervatória 
v odboroch spev a cirkevná hudba, potešila 
najmä citlivo a presvedčivo zaspievanými 
pianovými pasážami. T. Šelc, mladý talentovaný 
študent 1. ročníka VŠMU v Bratislave, prekvapil 
nádherným, plným a rovným hlasom. Samotný 
skladateľ hral zároveň na organe. Ako organista 
vystupoval na celom svete, zároveň je organizá-
torom troch organových festivalov na Slovensku. 
Missa Tirnaviensis je prvým väčším uceleným 
počinom jeho mladej skladateľskej kariéry, 
do ktorej patrí aj viacero menších kompozícií 
pre organ i spev. Samotné dielo bolo v roku 
2008 vydané tiež na CD. Omša vznikala postupne 

a má vo svojej konečnej podobe osem častí. Ide 
o dielo, ktoré rozhodne upúta každého poslucháča. 
V harmonickom spracovaní možno nachádzať 
vplyvy neskorého romantizmu, ale autor v sebe 
nezaprie ani odvahu experimentovať, príznačnú 
pre skladateľa 21. storočia. Za najdôležitejší prvok, 
ktorý robí z omše interpretačne i divácky vďačné 
dielo, možno považovať prítomnosť kontrastu 
v rámci jednotlivých častí, ale aj medzi časťami 
navzájom.  Práve on je tým vzácnym „korením“, 
ktoré z diela spraví mimoriadny zážitok a dokáže 
nadchnúť diváka. Aj samotnou šírkou a pestrosťou 
obsadenia má dielo všetky predpoklady na 
pozitívne prijatie poslucháčmi a divákmi.

   Rozhodne je potreb-
né oceniť premyslenú 
dramaturgiu, keď koncert 
gradoval smerom od 
komornejších diel 
k vrcholnému číslu pre 
zbor, organ, orchester 
a sólistov. Podujatie malo 
u publika veľkú odozvu 
a diváci účinkujúcich 
odmenili vďačným 
„standing ovation“.
                                                                                               

Andrej RAPANT

Anna ŠVECOVÁ

Foto - František MUCHA st.

Foto - Milan KOSEC
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hlasovanie za
hlasovanie proti
zdržanie hlasovania
neprítomnosť 
(nehlasovanie)

UZNESENIE  č. 4/2010
zo zasadnutia Obecného zastupiteľstva Terchová,

konaného  dňa  25. 06. 2010

Prítomní:
Neprítomní:

Ospravedlnení:

Predseda:
Člen:
Člen:

Návrhová komisia uznesenia:
MVDr. Hanuliak Ján
Ing. Milan Laurenčík
Ing. Jozef Dávidík

Zapisovateľ:
Ing. František Kadaš

11
0
0

Overovatelia zápisnice:
Ing. Eva Synáková
Mgr. Veronika Berešíková

Vysvetlivky pri hlasovaní:

ZA
PROTI
ZDR
  -

OBECNÉ ZASTUPITEĽSTVO
A)    b e r i e    n a    v e d o m i e 
1.    Informáciu zo zasadnutia Obecnej rady zo dňa 22. 06. 2010 priebežne.
2.    Žiadosť Jany Mintáchovej o sprístupnenie cesty do osady Cabadajovia a odporúča prerokovať uvedenú  záležitosť a JUDr. Petrom Rybárom a dať mu aj plnú moc.
3.    Ponuku bytov na odpredaj s pomocou ŠF RB od  spoločnosti Slovpanel, a. s., Kamenná cesta 3, 010 88  Žilina.
4.    Žiadosť Ing. Juraja Machynu, Jánošíková 15/B-29, 010 01 Žilina, o ochranné zvodidlá v Bielom Potoku – osada Podhorskovia a poveruje starostu záležitosť prerekovať so Správou ciest Žilina.
5.    Žiadosť Ing. Felixa Cabadaja, Dobšinského 5/101, 010 08 Žilina, o prístupovú cestu k rodinnému domu na parcele KN 9429/4 v kat. území Terchová (žiadosť odovzdaná na stavebný úrad).
6.    Žiadosť Terézie Špirkovej, 013 06 Terchová 913, o zachovanie prístupovej cesty (žiadosť odovzdaná na stavebný úrad).
7.    Správu  o hospodárení  obecných organizácií  prednesenú Štefániou Ďurkovou.
8.    Informáciu o príprave pozemku a prístupovej cesty s premostením k Cintorínu Pod Oblazom.
9.    Informáciu starostu obce o vyberaní daní od fyzických a právnických osôb.
10.  Informáciu starostu obce o Zdravotnom stredisku Terchová – MUDr.Yvetta Bohyníková a jej nástupca.

B)     1. s c h v a ľ u j e 
Prijatie opatrenia, aby sa naďalej v budúcnosti aplikovali právne predpisy upravujúce pôsobnosť obce na úseku predaja výrobkov a poskytovania služieb na trhových miestach, prípadne ochrana spotrebiteľa, a nevydať rozhodnutie, 
ktorého vydanie neumožňujú všeobecne záväzne právne predpisy.

HLASOVANIE MVDr. J. Hanuliak ZA V. Mažgút ZA A. Šmehýlová ZA
Mgr. V. Berešíková ZA M. Jánošík ZA Ing. J. Panták ZA Ing. M. Zajac ZA
J. Dávidík ZA Ing. M. Laurenčík ZA Ing. E. Synáková ZA F. Zicho ZA

2. s c h v a ľ u j e 
Všeobecne záväzne nariadenie č. 1/2010 o ochrane pred zneužívaním alkoholických nápojov.

HLASOVANIE MVDr. J. Hanuliak ZA V. Mažgút ZA A. Šmehýlová ZA
Mgr. V. Berešíková ZA M. Jánošík ZA Ing. J. Panták ZA Ing. M. Zajac ZA
J. Dávidík ZA Ing. M. Laurenčík ZA Ing. E. Synáková ZA F. Zicho ZA

3. s c h v a ľ u j e 
Reštrukturalizáciu superlinky na termínovaný úver na obdobie 10 rokov s pravidelnými mesačnými splátkami. Záruka vlastnou zmenkou obce.

HLASOVANIE MVDr. J. Hanuliak ZA V. Mažgút ZA A. Šmehýlová ZA
Mgr. V. Berešíková ZA M. Jánošík ZA Ing. J. Panták ZA Ing. M. Zajac ZA
J. Dávidík ZA Ing. M. Laurenčík ZA Ing. E. Synáková ZA F. Zicho ZA

4. s c h v a ľ u j e 
Žiadosť Moniky Chabrečkovej, Mládežnícka 2037/45, 013 06 Terchová, o bezplatné užívanie  pozemku Pod Pálenicami KN parc. č. 17135 v kat. území Terchová, s podmienkou úprav terénu do jedného mesiaca (úprava svahu 
a oplotenie). Nebudú sa meniť hranice potoka. Náklady na udržiavanie bez možnosti refundácie a bez možnosti následného odkúpenia pozemku, so zachovaním prístupu na most, a bez možnosti nejakej stavby (prístrešky, garáže). 

HLASOVANIE MVDr. J. Hanuliak ZA V. Mažgút ZA A. Šmehýlová ZA
Mgr. V. Berešíková ZA M. Jánošík ZA Ing. J. Panták ZA Ing. M. Zajac ZA
J. Dávidík ZA Ing. M. Laurenčík PROTI Ing. E. Synáková PROTI F. Zicho ZA

5. s c h v a ľ u j e 
Finančný príspevok vo výške  485 € na opravu mosta u Holúbkov. 

HLASOVANIE MVDr. J. Hanuliak ZA V. Mažgút ZA A. Šmehýlová ZA
Mgr. V. Berešíková ZA M. Jánošík ZA Ing. J. Panták ZA Ing. M. Zajac ZA
J. Dávidík ZA Ing. M. Laurenčík ZA Ing. E. Synáková ZA F. Zicho ZA

6. s c h v a ľ u j e 
Výmena pozemku vo vlastníctve obce Terchová KN parc. č. 15700/68 – TTP o výmere 3888
m2 v prospech ROZMARÍN Slovakia, s. r. o., Hodžová 22,  Trenčín, za pozemky a stavbu vo vlastníctve ROZMARÍN Slovakia, s. r. o., Hodžová 22, Trenčín, a to:  KN parc. č. 2998/6 – zastavaná plocha o výmere 228  m2, KN parc. č. 2998/16 
– TTP o výmere 172  m2 a chaty súp. č.  18 postavenej na KN parc. č. 2998/6 v kat. území Terchová v prospech obce Terchová s podmienkou pre ROZMARÍN Slovakia,  s. r. o., preinvestovať na úprave chaty na Dom smútku 16 597 €.

HLASOVANIE MVDr. J. Hanuliak ZA V. Mažgút ZA A. Šmehýlová ZA
Mgr. V. Berešíková ZA M. Jánošík ZA Ing. J. Panták ZA Ing. M. Zajac ZA
J. Dávidík ZA Ing. M. Laurenčík ZA Ing. E. Synáková ZA F. Zicho ZA

7. s c h v a ľ u j e
Udelenie ceny Obce Terchová Ing. Jurajovi  Blanárovi – županovi Žilinského samosprávneho kraja.

HLASOVANIE MVDr. J. Hanuliak ZA V. Mažgút ZA A. Šmehýlová ZA
Mgr. V. Berešíková ZA M. Jánošík ZA Ing. J. Panták ZA Ing. M. Zajac ZA
J. Dávidík ZA Ing. M. Laurenčík --- Ing. E. Synáková ZA F. Zicho ZA

8. s c h v a ľ u j e 
Pridelenie 1-izbového nájomného bytu na Holúbkovej Rovni pre Evu Petrušovú, Terchová č. 49.

HLASOVANIE MVDr. J. Hanuliak ZA V. Mažgút ZA A. Šmehýlová ZA
Mgr. V. Berešíková ZA M. Jánošík ZA Ing. J. Panták ZA Ing. M. Zajac ZA
J. Dávidík ZA Ing. M. Laurenčík ZA Ing. E. Synáková ZA F. Zicho ZA

9. s c h v a ľ u j e 
Pridelenie 1-izbového nájomného bytu na Holúbkovej Rovni pre Annu Švecovú, Terchová č. 202.

HLASOVANIE MVDr. J. Hanuliak ZA V. Mažgút ZA A. Šmehýlová ZA
Mgr. V. Berešíková ZA M. Jánošík ZA Ing. J. Panták ZA Ing. M. Zajac ZA
J. Dávidík ZA Ing. M. Laurenčík ZA Ing. E. Synáková ZA F. Zicho ZA

10. s c h v a ľ u j e 
Pridelenie 3-izbového nájomného bytu u Gregušov  pre Ľubomíra Kvočku a manželku, Terchová č. 385.

HLASOVANIE MVDr. J. Hanuliak ZA V. Mažgút ZA A. Šmehýlová ZA
Mgr. V. Berešíková ZA M. Jánošík ZA Ing. J. Panták ZA Ing. M. Zajac ZA
J. Dávidík ZA Ing. M. Laurenčík ZA Ing. E. Synáková ZA F. Zicho ZA
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zo zasadnutia Obecného zastupiteľstva Terchová,

konaného  dňa  25. 06. 2010
11. s c h v a ľ  u j e 
Pridelenie 3-izbového nájomného bytu u Gregušov  pre Jozefa Kurica a manželku, Terchová 1050.

HLASOVANIE MVDr. J. Hanuliak ZA V. Mažgút ZA A. Šmehýlová ZA
Mgr. V. Berešíková ZA M. Jánošík ZA Ing. J. Panták ZA Ing. M. Zajac ZA
J. Dávidík ZA Ing. M. Laurenčík ZA Ing. E. Synáková ZA F. Zicho ZA

12. s c h v a ľ u j e 
Pridelenie 3-izbového  nájomného bytu u Gregušov  Jánovi Bollovi a  Nadežde Mäsiarovej, Terchová  932.

HLASOVANIE MVDr. J. Hanuliak ZA V. Mažgút ZA A. Šmehýlová ZA
Mgr. V. Berešíková ZA M. Jánošík ZA Ing. J. Panták ZA Ing. M. Zajac ZA
J. Dávidík ZA Ing. M. Laurenčík ZA Ing. E. Synáková ZA F. Zicho ZA

13. s c h v a ľ u j e 
Pridelenie 3-izbového nájomného bytu u Gregušov  pre  Ivetu Podhorskú, Nižné Kamence 896.

HLASOVANIE MVDr. J. Hanuliak ZA V. Mažgút ZA A. Šmehýlová ZA
Mgr. V. Berešíková ZA M. Jánošík ZA Ing. J. Panták ZA Ing. M. Zajac ZA
J. Dávidík ZA Ing. M. Laurenčík ZA Ing. E. Synáková ZA F. Zicho ZA

14. s c h v a ľ u j e 
Pridelenie 3-izbového nájomného bytu u Gregušov  pre MUDr. Alenu Kazatelovú, Tehelňa 6, 909 01 Skalica.

HLASOVANIE MVDr. J. Hanuliak ZA V. Mažgút ZA A. Šmehýlová ZA
Mgr. V. Berešíková ZA M. Jánošík ZA Ing. J. Panták ZA Ing. M. Zajac ZA
J. Dávidík ZA Ing. M. Laurenčík ZA Ing. E. Synáková ZA F. Zicho ZA

15. s c h v a ľ u j e 
Pridelenie 3-izbového nájomného bytu u Gregušov  pre  Jarmilu Šárikovú, Terchová  588.

HLASOVANIE MVDr. J. Hanuliak ZA V. Mažgút ZA A. Šmehýlová ZA
Mgr. V. Berešíková ZA M. Jánošík ZA Ing. J. Panták ZA Ing. M. Zajac ZA
J. Dávidík ZA Ing. M. Laurenčík ZA Ing. E. Synáková ZA F. Zicho ZA

16. s c h v a ľ u j e 
Pridelenie 2-izbového nájomného bytu u Gregušov  pre  Mariána Bobáňa, Terchová  483.

HLASOVANIE MVDr. J. Hanuliak ZA V. Mažgút ZA A. Šmehýlová ZA
Mgr. V. Berešíková ZA M. Jánošík ZA Ing. J. Panták ZA Ing. M. Zajac ZA
J. Dávidík ZA Ing. M. Laurenčík ZA Ing. E. Synáková ZA F. Zicho ZA

17. s c h v a ľ u j e 
Pridelenie 2-izbového nájomného bytu u Gregušov  pre Elenu Mäsiarovú , Terchová 953.

HLASOVANIE MVDr. J. Hanuliak ZA V. Mažgút ZA A. Šmehýlová ZA
Mgr. V. Berešíková ZA M. Jánošík ZA Ing. J. Panták ZA Ing. M. Zajac ZA
J. Dávidík ZA Ing. M. Laurenčík ZA Ing. E. Synáková ZA F. Zicho ZA

18. s c h v a ľ u j e 
Pridelenie 2-izbového nájomného bytu u Gregušov  pre Annu Berešíkovú, Terchová 235.

HLASOVANIE MVDr. J. Hanuliak ZA V. Mažgút ZA A. Šmehýlová ZA
Mgr. V. Berešíková ZA M. Jánošík ZA Ing. J. Panták ZA Ing. M. Zajac ZA
J. Dávidík ZA Ing. M. Laurenčík ZA Ing. E. Synáková ZA F. Zicho ZA

19. s c h v a ľ u j e 
Pridelenie 2-izbového nájomného bytu u Gregušov pre Mareka Chabadu a manželku,  Terchová   1482.

HLASOVANIE MVDr. J. Hanuliak ZA V. Mažgút ZA A. Šmehýlová ZA
Mgr. V. Berešíková ZA M. Jánošík ZA Ing. J. Panták ZA Ing. M. Zajac ZA
J. Dávidík ZA Ing. M. Laurenčík ZA Ing. E. Synáková ZA F. Zicho ZA

20. s c h v a ľ u j e 
Pridelenie 2-izbového nájomného bytu u Gregušov  pre Vladimíra Šveca, Terchová 1482

HLASOVANIE MVDr. J. Hanuliak ZA V. Mažgút ZA A. Šmehýlová ZA
Mgr. V. Berešíková ZA M. Jánošík ZA Ing. J. Panták ZA Ing. M. Zajac ZA
J. Dávidík ZA Ing. M. Laurenčík ZA Ing. E. Synáková ZA F. Zicho ZA

21. s c h v a ľ u j e 
Pridelenie 2-izbového nájomného bytu u Gregušov  pre Michala Žišku a manželku, Terchová 231. 

HLASOVANIE MVDr. J. Hanuliak ZA V. Mažgút ZA A. Šmehýlová ZA
Mgr. V. Berešíková ZA M. Jánošík ZA Ing. J. Panták ZA Ing. M. Zajac ZA
J. Dávidík ZA Ing. M. Laurenčík ZA Ing. E. Synáková ZA F. Zicho ZA

22. s c h v a ľ u j e 
Pridelenie 2-izbového nájomného bytu u Gregušov  Jane Krištofíkovej a Martinovi Vlčekovi , Terchová 854.

HLASOVANIE MVDr. J. Hanuliak ZA V. Mažgút ZA A. Šmehýlová ZA
Mgr. V. Berešíková ZA M. Jánošík ZA Ing. J. Panták ZA Ing. M. Zajac ZA
J. Dávidík ZA Ing. M. Laurenčík ZA Ing. E. Synáková ZA F. Zicho ZA

23. s c h v a ľ u j e 
Pridelenie 2-izbového nájomného bytu u Gregušov  Františkovi  Gažovi, Terchová 2277.

HLASOVANIE MVDr. J. Hanuliak ZA V. Mažgút ZA A. Šmehýlová ZA
Mgr. V. Berešíková ZA M. Jánošík ZA Ing. J. Panták ZA Ing. M. Zajac ZA
J. Dávidík ZA Ing. M. Laurenčík ZA Ing. E. Synáková ZA F. Zicho ZA

24. s c h v a ľ u j e 
Pridelenie  2-izbového nájomného bytu na Holúbkovej Rovni   pre Janu Švábovú, Nižné Kamence 896. 

HLASOVANIE MVDr. J. Hanuliak ZA V. Mažgút ZA A. Šmehýlová ZA
Mgr. V. Berešíková ZA M. Jánošík ZA Ing. J. Panták ZA Ing. M. Zajac ZA
J. Dávidík ZA Ing. M. Laurenčík ZA Ing. E. Synáková ZA F. Zicho ZA

25. s c h v a ľ u j e 
Pridelenie  1-izbového bezbariérového nájomného bytu na Holúbkovej Rovni pre Evu Štefánkovú, Terchová 91. 

HLASOVANIE MVDr. J. Hanuliak ZA V. Mažgút ZA A. Šmehýlová ZA
Mgr. V. Berešíková ZA M. Jánošík ZA Ing. J. Panták ZA Ing. M. Zajac ZA
J. Dávidík ZA Ing. M. Laurenčík ZA Ing. E. Synáková ZA F. Zicho ZA

26. s c h v a ľ u j e 
Pridelenie  1-izbového bezbariérového nájomného bytu na Holúbkovej Rovni  pre Janu Lahutovú, Vyšné Kamence 924, po uvoľnení  Daniely Pantákovej. 

HLASOVANIE MVDr. J. Hanuliak ZA V. Mažgút ZA A. Šmehýlová ZA
Mgr. V. Berešíková ZA M. Jánošík ZA Ing. J. Panták ZA Ing. M. Zajac ZA
J. Dávidík ZA Ing. M. Laurenčík ZA Ing. E. Synáková ZA F. Zicho ZA

Viktor  Vallo
starosta obce Terchová 
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Osobnosti Terchovej (XXIX.) 8 4 / 2010

VILIAM (Vilo)
MEŠKO
(15. 7. 1940 Terchová – )  

muzikant, spevák, rezbár, 
ľudový rozprávač, tanečník, herec
   

Vždy na prelome júla a augusta sa 
v Terchovej koná populárny medzinárodný 
folklórny festival Jánošíkove dni. Tento 

magický čas sa už dlhé decéniá stáva prirodzenou 
výzvou pre Terchovcov z celého sveta, aby 
opätovne prišli zavítať na kus reči do rodných 
končín. Pravidelne prichádza, akože ináč, aj jeden 
z najznámejších rodákov – Vilo Meško. Nikdy si 
do svojho auta nezabudne „pribaliť“ obľúbené 
heligónky (minimálne dve) a husličky. Akoby 
aj nie, veď jeho vystúpenia mávajú roky rokúce 
čarovnú atmosféru, výdatne okorenenú umelcovým 
neopakovateľným interpretačným majstrovstvom.

   Svetobežník Vilo Meško vie toho skutočne 
veľmi veľa. Ťažko posúdiť, či je viac muzikant 
alebo ľudový rozprávač, umelecký rezbár alebo 
spevák, tanečník alebo herec. S plnou vážnosťou 
však treba zdôrazniť, že jeho univerzálny talent 
vyviera z dôkladných znalostí rodného prostre-
dia a precíteného vzťahu k Jánošíkovmu kraju. 
Originálna terchovská ľudová tradícia, prekrásna 
prírodná scenéria, drsné životné podmienky, 
remeselný fortieľ tunajšieho ľudu a povestná 
bujará fantázia sa naplno premietli do Meškovho 
osobnostného profilu. On k tejto rozmanitej 
genetickej výbave pripojil cieľavedomú chlapskú 
robotu, trpezlivosť a zdravú ambicióznosť, 
vychádzajúcu z uvedomenia si vlastných kvalít 
i možností. S takto nakumulovanou ener-
giou Vilo Meško už desaťročia dobýja domáce 
aj zahraničné javiská a výstavné priestory. 
Vernisáže výstav jeho rôznorodých plastík a sôch 
sú pre prítomných divákov jedinečným vizuálnym 
i sluchovým zážitkom. Niet sa čo čudovať, veď 
Vilo zvykne svoju výstavu okrem slov šarmantne 
„okomentovať“ aj neodolateľnou terchovskou 
muzikou a spevom. V tej chvíli je úplne jedno, 
či preberá na heligónke, cifruje na husliach, drží 
basičku, fúka do fujary alebo kúzli s drumbľou. 
Jednoducho, na čo siahne, to vydáva pôsobivé 
autentické svedectvo o Meškovej virtuozite 
a osudovom vzťahu k vlastnému poslaniu šíriť 
a propagovať tradície slovenského ľudového 
umenia. V tejto výrazovej polohe poznajú tercho-
vského rodáka azda vo všetkých európskych kra-
jinách, v USA, Kanade, ale i na africkom či ázijskom 
kontinente. Takmer 75 uskutočnených výstav (!) 
po celom svete presvedčivo demonštrovalo umel-
covu jedinečnosť, originálnosť, súzvuk pevných 
rezbárskych rúk s mäkkými ciframi hudobných 
inštrumentov, a najmä fatálne zrastenie s našou 
ľudovou kultúrou.
   „V Terchovskej doline vo všetkých osadách, 
čo do nej patrili, boli prekrásne zvyky ku všetkým 
udalostiam. Či už išlo o svadby, Vianoce, Veľkú Noc, 
fašiangy a iné. Proste o všetkom sa dalo spievať a ja 
stále tvrdím, že tí Taliani, ktorí pracovali v našom 
kameňolome Štambrok, to odkukali od Terchovcov. 
Potom to doniesli do Talianska, a tak vznikla opera 
alebo opereta...“ (V. Meško, 1994) 
   Pred niekoľkými dňami sa Vilo Meško, čestný 
občan Terchovej, dožil významného životného 
jubilea – 70. rokov.  Jeho vitalita, nápady 
a všadeprítomný humor vetria, že sa s menom 
tohto interesantného, nezameniteľného umel-
ca i človeka budeme ešte dlhé rôčky stretávať 
na pódiách, v televízii, rozhlase... Celý svoj doterajší 
plodný život zasvätil propagácii Jánošíkovho kraja 
a národnej ľudovej tradície. Za poctivo odvedenú 
chlapskú robotu patrí nášmu vzácnemu jubilan-
tovi a priateľovi veľké a úprimné poďakovanie. 
AD MULTOS ANNOS, milý Vilo Meško.

Fotoarchív MKS

      Od konca roku 2005 uverejňujeme 
na stránkach našich novín seriál 
o popredných osobnostiach Terchovej. 
Ich stručné profily ponúkame na základe 
časového hľadiska, čiže od 17. storočia 
až po súčasnosť. 
      V poradí dvadsiatou deviatou 
osobnosťou v dlhom rade bude 
po Jurajovi Jánošíkovi, Adamovi 
Františkovi Kollárovi, Jurajovi Czeiselovi, 
Alojzovi Chvastekovi, Františkovi 
Balátovi, Jozefovi Struhárňanskom,  
Jozefovi Bernátovi, Jozefovi Stašovi, 
Karolovi Skřipskom, Kolomanovi K. 
Geraldinim, Eugenovi Weinerovi, 
Milanovi Šaradinovi, Jozefovi 
Meškovi – Kvačekovi, Štefanovi 
Bitterovi, Bohdanovi Blahovi, Borisovi 
Ivanovovi, Vincentovi Rybárovi, 
Ondrejovi Bobáňovi, Jozefovi 
Weiderovi, Vincentovi Patrnčiakovi, 
Jozefovi Turčanovi, Jozefovi Šabovi, 
Mirovi Križovi, Stanislavovi Hanuliakovi, 
Vladimírovi Križovi, Štefanovi 
Patrnčiakovinovi , Milanovi Chvastekovi 
a Milanovi Moravčíkovi Viliam Meško.

“ Ja som Spodoliny,
mám chalúpku z hliny,
obijem kamením,
ešte sa ožením.”

“Veď si zaspievajme
všetci jednu pieseň,
ty naša Terchová,
s nami že sa veseľ.”

Literatúra: Poliaková, B.: Čisté tóny piesne 
(Rozhovor s V. Meškom). In: Slovenka, 45, 1993, č. 10, s. 8; 
Cabadaj, P.: Keď sa povie Terchová... Vyznanie rodisku. 
Terchová 1994, s. 26 – 27; Cabadaj, P.: Na osobnú nôtu. 
Terchová 1998, s. 38 – 39.

Peter CABADAJ
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Predaj vstupeniek: TicketportalPredaj vstupeniek: Ticketportal

UBYTOVANIE
Bližšie informácie možno získať prostredníctvom 
Združenia turizmu Terchová (tel. 041 599 31 00)
DOPRAVA
Počas Jánošíkových dní, presnejšie od 30. 7. do 1. 8. 2010 
bude na ceste č. II/583 v obci Terchová:
- v piatok 30. 7. v čase od 16.00 h. do 21.00 h
- v sobotu 31. 7. v čase od 10.00 h do 21.00 h
- v nedeľu 1. 8. v čase od 9.00 h do 17.00 h
Úplná uzávierka dopravy
Uzávierka dopravy nebude platiť pre linkové autobusy 
SAD, vozidlá zásobovania a vozidlá  s právom prednostnej 
jazdy. Tranzitujúci majú možnosť obchádzky, ktorá bude 
vyznačená dopravnými značkami. Na parkovanie vozidiel 
účastníkov festivalu budú vyčlenené krajnice miestnych 
komunikácií v obci a označené verejné priestranstvá.

KONTAKTY
Informácie o programe
tel. 0903 924 189, 0903 454 233, mks@terchova.sk 
Technicko-organizačné zabezpečenie
tel. 0903 515 606, 0903 528 113
Obecný úrad Terchová
tel. 041 569 51 38, terchova@terchova.sk 
Miestne kultúrne stredisko
tel. 041 569 51 29, mks@terchova.sk
Združenie turizmu Terchová
tel. 041 599 31 00, ztt@terchova.sk 

Obecná polícia
tel. 0910 999 157
Štátna polícia
tel. 041 569 53 15-317
Lekárska pohotovostná služba
tel. 041 569 36 66
Oprava áut
tel. 041 569 52 47

www.terchova.sk
www.terchova-info.sk

V rámci 48. ročníka 

Medzinárodného folklórneho 

festivalu Jánošíkove dni v Terchovej 

sa na štyroch pódiách 

(amfiteáter Nad bôrami, 

festivalové šapitó, 

areál pod sochou Juraja Jánošíka, 

Kultúrny dom Andreja Hlinku) 

predstaví vyše 1100 účinkujúcich 

zo Slovenska, Rumunska, 

Českej republiky a Poľska.

                          VSTUPENKY
	 – permanentka (piatok – sobota - nedeľa)
	 – dospelý (dvojdňový lístok, sobota - nedeľa)
	 – dospelý (piatok, sobota)
	 – dospelý (nedeľa)
	 – zľavnená vstupenka (dôchodcovia, 
	    deti od 6 do 12 rokov, ZŤP s preukazom)

Zdarma budú mať vstup vozíčkari 
s jednou osobou ako sprievod

Vstupenka sa vzťahuje len na programy 
v amfiteátri Nad bôrami 
30. – 31. júl. – 20.30 h; 
1. august – 14.30 h)

Na programy vo festivalovom šapitó, 
v areáli pod sochou Juraja Jánošíka 
a v Kultúrnom dome je vstup voľný

Predpredaj permanentiek a vstupeniek: 
Združenie turizmu Terchová 
(budova obecného úradu, tel. 041 599 31 00), 
Miestne kultúrne stredisko 
(Kultúrny dom A. Hlinku, tel. 041 569 51 29)

Predaj lístkov počas festivalu: festivalový areál

10 Eur
8,50 Eur

5 Eur 
3,50 Eur
1,50 Eur

INFOSERVIS 48. ROČNÍKA JÁNOŠÍKOVÝCH DNÍ V TERCHOVEJ
(29. júla – 1. augusta 2010)
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„VŽDY, KEĎ BUDEM MÔCŤ, RÁD VÁS NAVŠTÍVIM“
                               (Rozhovor s pátrom Jánom Halamom, SVD)

Pred niekoľkými týždňami sme sa oficiálne rozlúčili s pátrom Jánom Halamom, ktorý pôsobil 
od roku 2004 ako duchovný správca tunajšej farnosti. Ešte pred jeho odchodom do Nitry, 
kde už momentálne vykonáva dôležitý post provinciála Spoločnosti Božieho Slova (SVD), 
sme požiadali pátra Halamu o rozhovor. 

      TERCHOVÁ:  Páter Janko, v Terchovej si bol správcom farnosti od roku 2004. Ako by si zhodnotil svoju misiu v našej obci?

      Páter Ján HALAMA:  Popravde, pred Terchovou som nebol vo farnosti. Pracoval som 6 rokov v kňazskom seminári 
a pripravoval bohoslovcov na kňazskú a misionársku službu. Byť vo farnosti bolo pre mňa niečo celkom nové. 
Ale vždy som to chcel – byť priamo s ľuďmi, viesť ich, učiť sa od nich. Nemal som na začiatku nijaký konkrétny plán 
ani predstavu. Chcel som len jedno, aby to dobre dopadlo. Hneď po prvom roku som si uvedomil, že som vo farnosti, 
ktorá má dobré a solídne základy. Videl som deti, mladých i starších v nedeľu v kostole. Niekde vo vnútri som si 
povedal, že to, čo máme, je jasné. Ale to, čo budeme mať za dvadsať rokov, na tom musíme pracovať teraz. Chcel 
som, aby sa neprerušila spojitosť medzi tým, čo tu bolo, a tým, čo príde. Dúfam, že sa chápeme. S bázňou som si 
uvedomil, že to krásne farské spoločenstvo by tu za dvadsať rokov nemuselo vôbec byť. Takmer so strachom som 
si uvedomil, že za jednu generáciu sa dá veľa získať, ale aj veľa stratiť či pokaziť. Motívom mojej práce bolo teda to, 
aby terajšie deti a mládež mohli vidieť, že viera ich rodičov nie je niečo, čo bolo, ale, že je to niečo, čo je dôležité pre 
nich tu a teraz. Skrátka, uvedomoval som si, že na budúcnosti treba tvrdo pracovať. Z toho vychádzali všetky iniciatívy, 
či už to boli roráty, tábory, farský deň a iné podujatia.
      Ďalej som si uvedomoval, že viera v Boha musí mať vždy konkrétne vyjadrenie. Preto som sa snažil iniciovať prejavy 
našej solidarity, najmä cez pôstne predsavzatia, keď sme sa snažili pomôcť chudobnejším od nás v misiách. 
V poslednom roku som sa snažil zamerať na solidaritu medzi nami dovnútra, ale to je beh na dlhé 
trate a ešte veľa nám treba urobiť.

      Najväčšou mojou túžbou bolo, aby sa farnosť stala spoločenstvom spoločenstiev. 
Je vidieť, že vzťahy v rámci rodiny či susedstiev nie sú dostačujúce, nie sú tým, čím boli 
kedysi. Som si istý, že je to veľká úloha farnosti, a teda Cirkvi ako takej, aby sa vytvárali 
viac či menej formálne spoločenstvá, ktoré bude spájať viera a praktická bratská láska. 
Človek nemôže žiť v prázdnote, nemôže žiť bez skutočných a plnohodnotných vzťahov. 
Štát ani škola toto ponúknuť nemôžu, ale farnosť a rodina áno! Veľmi som podporo-
val vznik každej iniciatívy, pri ktorej by sa ľudia stretali a mali konkrétnu náplň týchto 
stretaní. Boli to modlitby matiek, mládežnícke sväté omše, mládežnícke stretnutia, 
stretnutia detí, „stretká“ mládeže. Som si vedomý, že to všetko boli a sú len malé zrnká, 
ale vďaka Bohu i za ne. Na svete nikdy nebude raj, ale napriek tomu môžeme a máme 
smerovať k tomu, za čo sa modlil Pán Ježiš: „Aby všetci jedno boli.“ Jednota je obraz 
neba. Dúfam, že sa to raz podarí uskutočniť.

      TERCHOVÁ:  Naša obec bola Tvojím druhým domovom 6 rokov. O aké skúsenosti 
si bohatší?

      Páter Ján HALAMA:  Myslíš, čo som sa tu naučil? Naučil som sa pozerať na život 
z viacerých pohľadov: z pohľadu dieťaťa, mladého človeka i starého a chorého človeka. 
Taktiež som bol konfrontovaný pohľadom na svet úspešného a šikovného človeka, ako 
aj neúspešného a zlomeného človeka. Myslím na to, s akými ľuďmi som sa stretal v tomto 
období. Každý z nich mi dal svoj pohľad na život a každý bol zaujímavý. Môžem povedať, 
že aj môj pohľad na seba samého a na moje kňazstvo som vnímal z rôznych optík, 
a že vnímanie mňa samého je tak bohatšie.

      TERCHOVÁ:  Bol si povolaný do Nitry za provinciála Spoločnosti Božieho Slova (SVD) 
pre Slovensko. Aké úlohy z toho vyplývajú? 

      Páter Jána HALAMA:  Mojou úlohou je teraz viac animovať, povzbudzovať 
spolubratov k životu podľa evanjeliových sľubov, ku ktorým sme sa zaviazali. 
Taktiež je potrebné byť v kontakte s generálnym vedením v Ríme, prijímať 
ich výzvy a oboznamovať spolubratov s nimi. V neposlednom rade mám 
na zodpovednosti výchovu ďalšej generácie misionárov-verbistov na 
Slovensku; nie síce priamo, pretože na to je ustanovený „novicmajster“ 
alebo prefekt, ale hlavnú zodpovednosť za výchovu nesie provinciál. 
Jeho úlohou je taktiež iniciovať otvorenie nových miest práce, v našom 
prípade farností, ak vznikne taká potreba. V tom prípade provinciál rokuje 
s biskupom daného miesta, určuje personál, ktorý pôjde na dané miesto 
pracovať, a ak je treba, „posúva“ personál na to miesto, kde je najviac v danej 
chvíli potrebný. Taktiež provinciál vystupuje pred štátom ako štatutárny zástupca 
celej rehole. To je len niekoľko z jeho povinností, o ostatných Ti poviem po roku, 
dvoch, keď sa v tejto službe zabehnem. Na budúci rok budeme mať v Ríme kurz 
pre nových provinciálov z celého sveta, na ktorom nám generálne vedenie 
vysvetlí naše duchovné i právne povinnosti voči reholi, Cirkvi ako takej a voči 
spolubratom. Veľmi sa na to stretnutie teším, lebo tam stretnem spolubratov 
z celého sveta, čo je vždy obohacujúce.

      TERCHOVÁ:  Záverom mi dovoľ, aby som Ti v mene čitateľov našich novín úprimne 
zablahoželal k menovaniu za provinciála a zaželal veľa úspechov a Božieho požehnania 
v misijnom diele. Dúfam, že na Terchovú nezabudneš...

      Páter Ján HALAMA:  Určite nie. Vždy, keď budem môcť, rád vás navštívim. Foto - Milan KOSEC

Za rozhovor poďakoval Ján MIHO ml.
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Konečné tabuľky 
futbalovej sezóny 
2009/2010
Vážení športoví priatelia, prinášame vám konečné tabuľky 
futbalovej sezóny 2009/2010 tých súťaží, v ktorých hrali 
mužstvá FK Terchová. Pre upresnenie uvádzam, že tabuľky 
súťaže mladších žiakov Stredoslovenský futbalový zväz 
podľa súťažného poriadku nevedie. Obšírnejšie hodnotenie 
sezóny ponúkneme v nasledujúcom čísle našich novín, 
ako aj na www.terchova.sk.

Horný rad zľava:    Vladimír Sloviak, Štefan Miho st., Marek Michálek., Peter Konštiak, Michal Matúšek, 
Miroslav Hanuliak, Ján Hanuliak, Juraj Noga, Martin Rogoň, Matej Sloviak, Štefan Miho ml., Ján Lúčan (tréner) 
Dolný rad zľava:    Róbert Mažgút, Ján Ondruš, Peter Tlacháč, Martin Švec, Michal Cingel, 
Tomáš Lutišan, Stanislav Spišský

Horný rad zľava:    vuvuzela, Marián Zajac (tréner), Andrej Krkoška, Šimon Hanuliak, vuvuzela, Juraj Zicho, 
Martin Marcinek (tréner), Martin Vallo, Michal Cingel, Martin Baláž, Ján Kačáni st. (vedúci mužstva)
Dolný rad zľava:   Pavol Muráň, Matúš Vantúch, Erik Podhorský, Radoslav Švec, Matej Kvočka, 
Pavol Romančík, Ján Kačáni ml., Lukáš Kysela a Ján Meško. Na zemi leží Michal Halaša
Poznámka:    Mužstvo odfotené v nových dresoch, ktoré zabezpečil pán Miroslav Nemček.

Horný rad zľava:    Ján Kováč, Milan Moravčík (coach), Róbert Boženík, Andrej Opalka, Peter, Romančík, 
Štefan Brežný, Peter Chovanec, Martin Struhárňanský, Ladislav, Heiser, Pavol Hanuliak, Peter Závacký,  Pavol Michálek
Dolný rad zľava:    Matej Sloviak, Jakub Sloviak, Peter Tlacháč, Vladimír Hanuliak, Martin Gajdošík, Peter Noga, 
Juraj Tlacháč, Lukáš Gallo
Na fotografií chýba Ján Vantúch

I. trieda – dospelí

1 KOTEŠOVÁ 26 19 3 4 71:28 60

2 TERCHOVÁ 26 16 3 7 56:24 51

3 DOLNÝ HRIČOV 26 13 5 8 45:30 44

4 RAŠOV 26 13 3 10 55:52 42

5 DIVINKA 26 9 10 7 54:49 37

6 VIŠŇOVÉ 26 11 4 11 48:46 37

7 NEZBUDSKÁ LÚČKA 26 10 6 10 37:39 36

8 ZÁSTRANIE 26 10 3 13 44:50 33

9 RAJEC 26 10 3 13 33:57 33

10 POVAŽSKÝ CHLMEC 26 10 2 14 35:46 32

11 TEPLIČKA NAD VÁHOM 26 7 9 10 42:50 30

12 RAJECKÉ TEPLICE 26 9 3 14 52:61 30

13 ŠTIAVNIK 26 9 2 15 53:64 26

14 DLHÉ POLE 26 6 4 16 29:58 22

V tabuľke sú odrátané -3body Štiavnik

IV. liga – skupina sever - dorast

1 Máj Černová  26 15 3 8 70:46 48

2 FK Polom Raková 26 14 4 8 60:36 46

3 ŠKM Liptovský Hrádok 26 14 3 9 63:48 45

4 ŠK Závažná Poruba 26 14 3 9 60:50 45

5 ŠK Tvrdošín 26 12 6 8 61:51 42

6 FK Istrobanka Rajec 26 11 3 12 52:52 36

7 FK Terchová 26 11 3 12 56:69 36

8 Oravan Oravská Jasenica 26 11 2 13 58:62 35

9 FK Predmier 26 9 7 10 46:47 34

10 OŠK Baník Stráňavy 26 10 4 12 55:70 34

11 1. OFC Liptovské Sliače 26 10 3 13 47:54 33

12 OŠK Lisková 26 10 2 14 56:75 32

13 ŠK Belá 26 9 4 13 58:65 31

14 Slovan Žabokreky 26 7 3 16 36:53 24

III. liga – skupina A starší žiaci

1 Slovan Skalité  26 20 3 3 96:38 63

2 Tatran Krásno n/ Kysucou 26 20 2 4 91:26 62

3 Jednota Bánová 26 15 6 5 93:41 51

4 MŠK Kysucké N Mesto B 26 16 2 8 78:42 50

5 Fatran Varín 26 13 2 11 86:60 41

6 ŠK Čierne pri Čadci 26 11 4 11 79:61 37

7 Tatran Oščadnica 26 11 3 12 70:69 36

8 Tatran Turzovka 26 10 6 10 59:58 36

9 FK Čadca C 26 11 0 15 52:90 33

10 SNAHA Zborov n/ Bystr. 26 8 7 11 69:76 31

11 ŠK Radoľa 26 10 1 15 68:97 31

12 FK Terchová 26 8 4 14 54:71 28

13 Pokrok Stará Bystrica 26 7 4 15 80:78 25

14 Beskyd Svrčinovec 26 0 0 26 16:184 0

Horný rad zľava:    Marián Zajac (tréner), Martin Krištofík, Jakub Moravčík, Jaroslav Holúbek, 
Václav Chovanec, Martin Marcinek (tréner), Jakub Kvočka, Branislav Liška, Róbert Boženík, 
Ján Kačáni (vedúci mužstva)
Dolný rad zľava:    Jakub Romančík, Martin Hrnko, Ľubomír Kvočka, Dominik Podhorský, 
Mária Štefková, Jozef Zicho, na zemí leží Dávid Švec

Mladší žiaci FK Terchová – III. liga 2009 - 2010 Dorast FK Terchová – IV. liga skupina Sever 2009 - 2010

Starší  žiaci FK Terchová – III. liga 2009 – 2010 FK Terchová 2009 - 2010

pripravil Marián ZAJAC
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Konečne 
sme sa dočkali!

Po zdĺhavých prípravných 
a schvaľovacích etapách sa 
podarilo ZŠ s MŠ, Školská 86, 
Terchová získať od Minister-
stva školstva SR povolenie, aby bol 
škole prepožičaný čestný názov 
Základná škola  s materskou školou 
Adama Františka Kollára .
   Od septembra 2009 sa škola 
dlhodobo pripravovala na tento akt. 
Návrh bol prerokovaný a odsúhlasený  
pedagogickou radou, radou školy, 
obecným zastupiteľstvom. Škola 
vypracovala pre Ministerstvo školstva 
SR  projekt, v ktorom obhájila právo 
na udelenie čestného názvu školy. 
Na projekte sa spolupodieľal okrem 
iných aj  Mgr. Peter Cabadaj.
   Počas školského roka žiaci prip-
ravili množstvo žiackych projektov 
a podujatí na danú tému. Slávnostná 
akadémia spojená s prepožičaním 
čestného názvu od Ministerstva 
školstva SR sa uskutočnila  29. júna 
2010 o 13,00 h v Kultúrnom dome 
A. Hlinku v Terchovej. 

Počas slávnostnej akadémie boli 
verejnosti predstavené symboly 
školy – logo školy, zástava školy 
a hymna školy. Autorom zástavy 
a loga školy je akademický sochár 
Milan Opalka.
   Základom zástavy je er-
bové pole zelenej farby, ktorá 
symbolizuje prírodu a zároveň 
vyjadruje príslušnosť našej školy 
k obci Terchová. Na tomto poli 
je štylizovaný portrét nášho 
patróna Adama Františka Kollára 
v striebornej farbe, okolo je  písmo 
v zlatej farbe, ktoré symbolizuje, 
že pokladom sú vedomosti – 
zároveň ide o symbol úcty ku škole. 
Logo školy zobrazuje štylizovaný 
portrét Adama Františka Kol-
lára. Autorom  hymny školy je 
Mgr. Vladimír Moravčík. Melódia 
vychádza z rodného kraja, obce 
Terchová. Ľudové tradície sú deťom 
blízke, páčia sa im. Text hymny 
približuje atmosféru spolužitia 
v škole a poslanie školy.
   Na slávnostnej svätej omši, ktorá sa 
konala 30. júna 2010 v Kostole svätých 
Cyrila a Metoda v Terchovej, boli 
uvedené symboly školy posvätené.

Slovenská televízia odvysiela dňa  30. júla 2010 (t.j. v piatok) o 18,05 hod. 
dokumentárny film pod názvom Hudba pod Rozsutcom.

Aj tento rok sa diváci lokálnych televízií 
Nitra, Trnava a Žilina a satelitnej 
televízie TV NOE môžu tešiť na priamy 
prenos z Jánošíkových dní. Občianske 
združenie ReAnimare pripravilo 
priamy prenos z Terchovej. „Minulý 
rok sme prvýkrát realizovali priamy 
prenos z amfiteátra. Ohlas bol naozaj 
výborný, lebo aj starší obyvatelia 
Terchovej  mohli cez satelit alebo cez 
káblový rozvod na TV NOE sledovať 
folklórne slávnosti“, hodnotí Peter 
Chmela, koordinátor ReAnimare. 
Značný záujem divákov zaznamenali 
TV NOE, ako aj lokálne televízie, pričom 
Jánošíkove dni sa po prvýkrát dostali 
na územie Čiech a Slovenska – mimo 

Slovenskej televízie. Tá ich odvysielala 
neskôr zo záznamu v nedeľňajších 
poobedných cykloch. „Financovanie 
priameho prenosu je veľmi náročné, 
preto sme podali projekt cez eurofondy 
– Program cezhraničnej spolupráce 
SR a ČR. Projekt bol posúdený kladne 
a zo zvyšných financií sa reali-
zujú dokumentárne filmy na podporu 
kultúrneho života v prihraničných 
oblastiach Čiech a Slovenska“, infor-
muje Peter Chmela. Televízny záznam 
z  tohto roku a dokumenty postúpi 
ReAnimare na odvysielanie STV a ďalším 
lokálnym televíziám na Slovensku. 
Takto sa bude významne propagovať 
kultúrno-spoločenský život v Terchovej.

Vážení občania,
dávame do vašej pozornosti, že konský 
vozový sprievod v rámci 48. ročníka 
Jánošíkových dní pôjde v nedeľu 1. augusta 
2010 predpoludním po terchovských 
uliciach. V  tejto súvislosti si dovoľujeme 
poprosiť obyvateľov ulice Juraja Jánošíka, 
ako i ďalších terchovských ulíc, aby si vyzdo-
bili svoje rodinné domy. V tomto roku to už 
bude po 42-krát, čo sa uskutoční populárny 
konský vozový sprievod – erbové podujatie 
Jánošíkových dní.

KONCERT TERCHOVSKÝCH KLAVIRISTOV
Dňa 24. júna 2010 sa uskutočnil triedny koncert žiakov 
ZUŠ Ladislava Árvaya v Žiline, vysunuté pracovisko Terchová, 
z klavírnej triedy Mgr. Zuzany Patrnčiakovej. 
V koncertnej sále ZUŠ L. Árvaya v Žiline si poslucháči vypočuli diela skladateľov 
ako napríklad J. Haydn, L. van Beethoven, W. A. Mozart, F. Chopin, B. Smetana, 
E. Suchoň, A. Dvořák, Tibor Frešo a iní. Ako hostia vystúpili heligonkári z triedy 
Martina Čerňanského (T. Kubala, A. Ondrušová, L. Jánošík).  V podaní speváčky 
a klaviristky Simonky Bobáňovej odznela pieseň „Muoj Bože“ (z filmu Bathory). 
Speváčky Anna Dávidíková a Veronika Zajacová zaspievali pieseň Ružičky 
od slovenského skladateľa M. Sch. Trnavského a iné krásne duetá. 
Klavírny sprievod: Zuzana Patrnčiaková.

Milan LAURENČÍK z Terchovej sa dostal 
do slovenského parlamentu. 
Vo voľbách do Národnej rady Slovenskej 
republiky, ktoré sa konali 12. 6. 2010, 
kandidoval za stranu Sloboda a solidarita. 
Na základe pôvodných výsledkov mu 
postup do parlamentu ušiel o šesť 
miest (na kandidátke SaS skončil na 
28. mieste); niekoľko miest sa však uvoľnilo 
po ministroch a štátnych tajomníkoch. 
Milan Laurenčík zložil sľub poslanca NRSR 
dňa  9. 7. 2010. Po Milanovi Opalkovi sa 
tak stal druhým poslancom parlamentu, 
ktorý pochádza z Terchovej. 
.Rozhovor s Ing. Milanom LAURENČÍKOM 
prinesieme v nasledujúcom čísle 
novín TERCHOVÁ.

POĎAKOVANIE

Života kniha zavrela sa, 
v pamäti našej žiariť budeš,
v našich srdciach, mamička, láska naša,
svoje miesto vždy mať budeš.

			 

Úprimne ďakujeme všetkým príbuzným, známym, našim duchovným 
otcom z farnosti Terchová, priateľom a muzikantom z dedinskej folklórnej 
skupiny a susedom za prejavenú sústrasť, kvetinové dary a účasť na 
poslednej rozlúčke s našou drahou a milovanou manželkou, mamou,  
starou a prastarou mamou 

		                Ľudmilou  HANULIAKOVOU,

ktorá nás navždy opustila  10. júna 2010 vo veku 77 rokov.
                                                                                  S úctou a láskou smútiaca rodina



Terchová - Struháreň, prívod vody zo zdroja Balátovia
Prioritná os:  1. Integrovaná ochrana a racionálne využívanie vôd

Operačný cieľ:  1.1  Zásobovanie obyvateľstva pitnou vodou
z verejných vodovodov

Tento projekt je spolufinancovaný Kohéznym  fondom
a Štátnym rozpočtom SR

Tento projekt je spolufinancovaný Kohéznym  fondom a Štátnym rozpočtom
SR v rámci Operačného programu Životné prostredie.

Hlavný cieľ projektu: 
Skvalitnenie zásobovania obyvateľov Terchovej pitnou vodou z verejného vodovodu rozšírením
infraštruktúry a záchytom nového vodného zdroja

Špecifický cieľ projektu 1:
Zvýšenie napojenosti obyvateľov obce na verejný vodovod s dĺžkou 8285 m.
Špecifický cieľ projektu 2:
Zlepšenie ochrany životného prostredia tejto turistickej oblasti obmedzením využívania regulovateľných
individuálnych vodných zdrojov. 

Prijímateľ: Obec Terchová, Sv. Cyrila a Metoda č. 96, 013 06 Terchová

Dátum začatia realizácie projektu:  09/2008

Dátum ukončenia realizácie projektu: 09/2010

Celkové uznateľné náklady:  3 262 619,77 EUR

•  85% NFP z prostriedkov EÚ vo výške: 2 773 226,80 EUR

• 10% NFP z prostriedkov ŠR SR vo výške:  326 261,98 EUR

• 5 % vlastné zdroje vo výške:   163 130,99 EUR

Miesto realizácie projektu: obec Terchová/ Žilinský kraj / Stredné Slovensko

Fotodokumetácia z realizácie projektu
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